
1

令和 4年度日進市保育施設等事故検証委員会議事録 

日時 令和 4年 8月 9日（火）午前 10時から 11時 30 分まで 

場所 日進市役所 

出席者 澁谷いづみ委員、近藤康人委員、西村美佳委員、和泉秀彦委員 

欠席者 羽場知世委員 

事務局 棚瀬浩三（こども未来部長）、小濱光育（こども課長）、新井麻佐代（こども課

指導保育士）、安彦直美（同課課長補佐）、木村文香（同課管理栄養専門員）、増

山春江（同課主査） 

傍聴の可否 可（公開部分のみ） 

傍聴の有無 有（3名） 

次第 1 あいさつ 

2 議題 

（1）令和 3年度報告事項について

（2）令和 4年度の予定及び報告事項について

（3）令和 3年度発生事故について

（4）その他

議事録要旨 

【事務局】 ただいまから、令和 4年度日進市保育施設等事故検証委員会を開催いたしま

す。開会にあたりまして、日進市こども未来部長からあいさつを申し上げ

ます。 

【部長】 あいさつ 

【事務局】  本日1名の委員が欠席です。日進市保育施設等事故検証委員会設置条例第7

条第2項により過半数の出席がありますので、本日の会議は成立いたしま

す。それでは委員長のご挨拶をお願いします。 

【委員長】 あいさつ 

【事務局】 それではここから先は日進市保育施設等事故検証委員会設置条例により、

委員長による議事進行をお願いいたします。 

【委員長】 議題に入る前に、日進市市民参加及び市民自治活動条例施行規則第15条、

第16条の規定に基づき、会議の公開の可否を決定したいと思います。本日

3名の方が傍聴を希望しておられます。本日の議題は、次第のとおりです。
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議題(3)及び資料No.4につきましては一部個人を特定し得る内容であるた

め、ご意見がなければ議題(3)及び資料No.4を除いて公開とし、入室を決

定したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（委員賛同） 

【委員長】   委員より異議なしのお声をいただきましたので、ここで傍聴を許可します。 

（傍聴人入室） 

（委員長から傍聴者への注意事項） 

【委員長】   それでは議題1 令和4年度報告事項について事務局から説明をお願いします。 

【事務局】   説明（資料 No.1～3、No.5～6） 

【委員長】   ただいまの説明について質問はありますか。 

【委員】      資料 No.3 について、令和 3年度は 4月の発生件数が例年よりかなり多くなっ

ていますが、園児が増えて保育士の数が十分でなかったとか、要因として考

えられることはありますか。 

【事務局】    内訳を見ますと、4歳児、5歳児の件数が多くなっており、新しいクラスに上

がって気持ちが浮かれていることや、新しい室内環境に慣れていないこと、

友達とのトラブルというよりは、鬼ごっこをしていてマットにつまずいて前

歯が抜けた、鬼ごっこで転んで鎖骨を骨折、室内で滑って机に口をぶつけた

等の事故が多くあります。昨年度の 4月は、まん延防止等重点措置期間中で、

子どもへの感染が広がってきた時期でもあり、保育士も感染対策に気を付け

ながら、子どもにも我慢をさせる機会が多かったので、保育士の体制として

人数は整っていたが、例年になく落ち着かない環境であったことが考えられ

ます。 

【委員】    どこかの園に偏って発生していたとか、そういうことはありますか。 

【事務局】   報告をざっと見ても、どこかの園に偏って発生したのではなく、7～8園でま

んべんなく発生しています。 

【委員】    再発防止の取り組みについて説明がありましたが、資料 No.5 について、11
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月、1 月に発生した事故が、給食センターのような、同じ施設で発生してい

るということはありませんか。 

【事務局】   給食は市内 7 つの保育園で調理しておりますので、同じ施設での発生ではご

ざいません。また、発生した施設についても分散しており、同一の園で複数

回発生している訳ではございません。 

【委員】    資料 No.5 について、異物混入事故が、ごぼうの水煮で 3、4 回、豆腐で 2 回

発生したとのことですが、これは同じ製品で複数回、事故が発生したのでし

ょうか。 

【事務局】   ごぼうについては、4 回以上あったと思います。ひげ根とか、洗浄するため

のブラシの毛がパッケージ内に混入していました。 

【委員】    業者との信頼関係の問題もありますので、2 回発生したら、業者に伝えて、

きちんと対処してください。 

もう 1 点ですが、1 年間を通して、異物混入事例の中で、食品がかびていた

とか、異物の混入とかそのような事例はないですか。 

【事務局】   かびを疑う事例としては、角麩のぬめりが強かったため、確認したところ包

装にピンホールがあった事例がありました。一昨年度は、異物混入事例の中

に毛髪とカビの発生が見られましたが、令和 3 年度は微生物に関する事例は

角麩の例以外には見られませんでした。 

【委員】    ちょっとした小さな異物は問題ないが、大きな事故につながる可能性があり

ますので、そこはしっかり対処した方が良いと思います。 

        それから以前、園庭の遊具にケガ防止のため敷いたマットを見せていただき、

今後増やしていくとの話をお聞きしましたが、すべり台で尻もちをついてと

いった、遊具での事故も報告されています。全園に整備されたのでしょうか。 

【事務局】   園庭の遊具のマットにつきましては、公立園に関しては、園で必要と判断し

た場所には全て整備しました。事故のあったすべり台にも敷いてあったので

すが、かなり勢いよく滑り込んだということです。 

【委員】      資料 No.3 について、令和 3年度の 3月も発生件数が前半に比べて多くなって

いますが、年齢別、場所の内訳はどのようですか。もう 1 点、コロナ禍で子

ども達の室内環境が変化したという話がありましたが、具体的にはどのよう
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なところが変化して、それによってどのような怪我があったのでしょうか。 

【事務局】   3 月の怪我の内訳は、5歳児が 1件、4歳児が 1件、3歳児が 6件、2歳児が 1

件、1歳児が 1件で、3歳児が多くありました。室内で遊んでいてという事例

が多く、室内で転んで椅子の背にぶつけた、室内で電車遊びをしていて四つ

這いのときに手をつき損ねて口を打った、室内で遊んでいて肘内障、室内で

転んで顔を打ったという怪我がありました。園庭につきましては、ドッジボ

ールを上の子達がしている時期で、ドッジボールに絡んだ怪我が 2 件ござい

ました。室内環境については、新型コロナウイルス感染症対策として、濃厚

接触者の基準となる間隔を 1 メートル以上開けることを途中から徹底するよ

うになり、マスクを取る場面で距離を取れるように、遊びのスペースを少し

狭くして、給食時に広く取れるように環境を変えて、机やおもちゃ用ラック

の位置等を大きく変更した園がたくさんありました。また、机の向き等も、

他の子と顔を合わせないように、何度か並べ替えていました。遊びのスペー

スが狭くなったり、場所を変更したりしたことによって、怪我につながるも

のがあったと考えております。 

【委員長】   他に質問はありませんか。それでは次の議題に移ります。議題 2 令和 4 年

度の予定及び報告事項について説明お願いします。 

【事務局】   説明（資料 No.7～10） 

【委員長】   事務局から説明がありましたが、何かご質問はありますか。 

【委員】    資料 No.9-1 について、ナッツ類のアレルギーが増えてきています。ナッツの

種類も色々ありますので、よく気を付けていただきたいです。消費者庁も、

来年度くらいに、クルミの表示義務を新たに課す予定があるということなの

で、対応はしやすくなるかも知れません。 

【事務局】   ご意見ありがとうございます。 

【委員】    期限切れの育児用ミルクについて、令和 3 年 3 月に提供を受けて、5 月末に

期限切れとのことですが、2 か月で使い切れるのでしょうか。今後、期限ま

での日程に余裕を持たせるようなことは、市では検討できないのでしょうか。 

【事務局】    大規模災害に備える備蓄用のミルクのため、新しいものを購入しても、結果

として与えられた使用期限は 2 か月ほどになります。これを解消するために
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は、市が購入する頻度を年 2 回に増やす等して対応するしかないかと思いま

すが、予算も含めて検討する必要がありますので、まずは賞味期限を管理す

ることを対応策として考えています。それ以外の、通常使用しているミルク

についても、同じリスクがあると考えられますので、それも加味した上で、

今回は賞味期限の管理をルール化することとしました。 

【委員】    再発防止策として「すべての保育担当者が確認する」とありますが、最終的

な責任者を決めておかないと、「みんなが見ている」ということで、それぞれ

の責任が薄くなる可能性がありますので、全員が見ることは大事ですが、最

終的な責任者を決めておくことが必要だと思います。また、これは希望です

が、使う人数が少なくて使い切れないのであれば、市の中で保育園以外の譲

渡先のルートも開発していただいて、無駄のないようにしていただければと

思います。 

【委員長】    他はよろしいでしょうか。ないようですので資料 No.4、議題 3令和 3年度発

生事故についての説明に入ります。それでは傍聴の方はご退室をお願いしま

す。 

（傍聴人退室） 

【委員長】   本日の議題は以上になります。全体を通じて何か意見はありますか。ないよ

うですので、その他は何かありますでしょうか。 

【事務局】   ありません。 

【委員長】   本日の議事については、一部公開となります。議事録承認について、委員の

皆さんから委員長に一任をいただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（承認の確認） 

        それでは、事務局で議事録を作成後、確認させていただき、公開させてい

ただきますので、ご承知をお願いいたします。 

進行を事務局にお返しします。 

【事務局】   長時間にわたりありがとうございました｡本日いただきました意見は市と

して対策をしてまいります。これをもちまして、令和4年度保育施設等事
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故検証委員会を終了いたします。 

本日はありがとうございました。 

（午前11時30分閉会） 


